

# TÁRSULATI ÜGYEK. GESELLSCHAFTSANGELEGENHEITEN.

## I. Közgyűlés.

Jegyzőkönyvi kivonat a Magyarhoni Földtani Társulat 1932 évi március 2.-án tartott 82. rendes (tiszújító) közgyűléséről.

Elnök: LIFFA AURÉL alelnök. Jelen van 54 tag, 17 vendég.

Alelnök jelenti, hogy MAURITZ BÉLA elnök betegsége miatt a közgyűlésen nem tud megjelenni. Tolmácsolja a beteg elnök meleg üdvözlését, melyet a közgyűlésnek küld. — Az elnök betegségének hírért a közgyűlés sajnálattal veszi tudomásul.

Alelnök üdvözlöi a megjelenteket, a testvérintézmények és egyesületek képviselőit. A soproni M. Kir. Bánya- és Erdőmérnöki Főiskolát VITÁLIS ISTVÁN főisk. tanár, az Országos Magyar Bányászati és Kohászati Egyesületet VIZER VILMOS bányaiügyi főtanácsos, a Magyar Mérnökök és Építészek Nemzeti Szövetségét EMSZT KÁLMÁN főgeológus-fővegyszerész képviseli.

A mai közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésére felkéri HORUSITZKY HENRIK és VITÁLIS ISTVÁN választmányi tagokat.

A szokásos adminisztratív bejelentések után, mivel az elnöki megnyitóbeszéd az elnök betegsége miatt elmarad, alelnök a tárgysorozat következő pontjára tér. E pont ROZLOZSNIK PÁL emlékbeszéde nagysúri BÖCKH HUGÓ felett. Mivel az emlékbeszéd előadója ugyanesak nem tudott betegsége miatt megjelenni, az általa elkészített megemlékezés kéziratát alelnök olvassa fel. (Az emlékbeszéd teljes szövege a „Földtani Közöny“ LXI. kötetében jelent meg.)

Az emlékbeszéd elhangzása után VITÁLIS ISTVÁN kér szót. Ugy véli, hogy a közgyűlés egyöntetű véleményét fejezi ki akkor, amikor az elhunyt nagysúri BÖCKH HUGÓ életét és munkásságát méltató emlékbeszéd iránt a legteljesebb elismeréssel adózik. Indítványozza, hogy a Közgyűlés fejezze ki a szerzőnek alapos és szép formában kidolgozott művéért őszinte köszönetét. — A közgyűlés az indítványt egyhangúan magáévá teszi.

Alelnök a közgyűlést rövid időre felfüggeszti.

A közgyűlés újból való megnyitása után alelnök bejelenti, hogy MAURITZ BÉLA elnök az általa közel egy évtizedig betöltött elnöki székéből távozni kíván s az elnökséget újabb trienniumra nem óhajtja vállalni. A választmány a lelépő elnök eme elhatározását őszinte sajnálattal kénytelen volt tudomásul venni; egyúttal megejtette az új jelöléseket.

Mielőtt alelnök a szavazást elrendelné, VITÁLIS ISTVÁN kér szót. Ugy érzi, hogy a közgyűlésnek és általában a Társulat minden egyes tagjának kötelessége, hogy igazán szívből jövő köszönetét fejezze ki MAURITZ BÉLA-nak, a lelépő elnöknek, mert benne harmonikusan voltak meg mindazok a tulajdonságok, melyek az elnöki szék betöltésére és a Társulat vezetésére oly igazán alkalmassá tették. Egy tudományos Társulat elnökének nemesak nagy és sokoldalú tudományos felkészültséggel kell rendelkeznie, hogy a szaküléseket

vezethesse, és egy tudományos folyóirat szerkesztését irányíthassa, hanem igen tapintatosnak is kell lennie a Társulatot érintő személyi ügyekben, a szakelőadásokat tárgyilagossággal vezetnie. Azonban ez talán a kisebbik feladat. Ennél sokkal terheesebb a mai gazdasági viszonyok között a Társulat gazdasági egyensúlyának fenntartása. És mivel MAURITZ BÉLA mind- ezeknek a követelményeknek oly nagyszerűen felelt meg, a Társulat különös hálaja és a közgyűlés meleg köszönete illeti meg. (Általános helyeslés.) Indítványozza, hogy a közgyűlés eme köszönete a lelépő elnökkel közöltessék és jegyzőkönyvben is megörökíttessék. A közgyűlés az indítványt egyhangúan elfogadja és a köszönetének jegyzőkönyvben való megörökíttetését elrendeli.

Ezután alelnök elrendeli a szavazást; a szavazatok számlálására két bizottságot kér fel: EMSZT KÁLMÁN elnökle alatt HORUSITZKY FERENC és SZALAI TIBOR tagokat, továbbá LÁSZLÓ GÁBOR elnökle alatt TOKODY LÁSZLÓ és BOGSCH LÁSZLÓ tagokat. A szavazás tartamára az ülést felfüggeszti.

Az ülés újból való megnyitása után alelnök a mai nap kedves jelentőségére hívja fel a közgyűlés figyelmét. Ugyanis ma tölti be 70. életévét a Nemzeti Múzeum Ásvány-Öslénytárának örökké tevékeny, végtelenül szerény igazgatója, ZIMÁNYI KÁROLY. A Társulat mindenki által szeretett tiszteleti tagját ez alkalomból melegen üdvözli és életére Isten további áldását kéri. A közgyűlés lelkes tapsal hosszan ünnepli a jubiláló ZIMÁNYI KÁROLY-t. A „FÖLDTANI KÖZLÖNY“ folyó évi LXII. kötete ZIMÁNYI KÁROLY 70. születésnapja alkalmából nyilvánított „Jubileumi kötet“-nek.

ZIMÁNYI KÁROLY meghatottan hártítja el magáról az ünneplést és elfogottan köszöni meg a megemlékezést.

Az alelnök felszólítására elsőtitkár felolvassa jelentését.

REICHERT RÓBERT elsőtitkár jelentésében az elmúlt esztendőből a Társulat tudományos életének főbb mozzanatait emeli ki. Az 1931. év folyamán a Társulat 7 szakülést tartott, melyeken 21 előadás hangzott el. Az előadók közül MAURITZ BÉLA, majerfelsi MAIER ISTVÁN, KUBACSKA ANDRÁS és PÁVAI VAJNA FERENC két-két, BALÁS JENŐ, FÖLDVÁRI ALADÁR, GEDEON TIHAMÉR, GYÖRKI JÓZSEF, HOJNOS REZSŐ, vitéz LENGYEL ENDRE, PAPP FERENC, REICHERT RÓBERT, SZALAI TIBOR, SZÁDECZKY-KARDOSS ELEMÉR, SZÖRÉNYI ERZSÉBET és ZSIVNY VIKTOR pedig egy-egy előadással szerepeltek. Vendégként üdvözölhette a Társulat az előadói asztalnál SCHAFFER X. FERENC-et, aki „Die Änderungen der Grosseformen der Erdrinde“ címen tartott értékes előadást. Tárgyi szempontból az előadások következőképp oszlottak meg: Ásványtani tárgyú volt 4 előadás, geológiai 6, paleontológiai 6, közettani 2, érevizsgálati 1, ismertető-kritikai 2. A továbbiakban a jelentés a Társulat anyagi helyzetében beállott aggasztó változást esetli. Megemlékezik az 1931. év folyamán elhunyt tagokról, VICZIÁN EDÉ-ről, BÖCKH HUCÓ-ról és a naumburgi C. GÁBERT-ről. Az év folyamán a taglétszám mindössze két új taggal szaporodott: ezek:

KOMLÓSI ÁGOSTON, okl. középiskolai tanár, Budapest,

WÉBER JÓZSEF, tanárjelölt, Budapest.

Végül köszönetet mond mindazoknak, akik a Társulatot működésében támogatták. — A közgyűlés a jelentést elfogadja.

Alelnök felszólítására SZTRÓKAY KÁLMÁN másodtitkár felolvassa a HYDROLOGIAI SZAKOSZTÁLY és a pénztárvizsgáló bizottság jelentését. Mindkét jelentést a közgyűlés elfogadja, majd a pénztárosnak a felmentést megadja, neki, valamint a pénztárvizsgáló bizottság tagjainak *köszönetet* szavaz. A

folyó költségvetési évre a pénztárvizsgáló bizottságba a közgyűlés ismét TIMKÓ IMRE, MAROS IMRE és KOCH SÁNDOR urakat küldi ki. A változott gazdasági viszonyokhoz szabott redukált költségvetést elfogadja.

Alelnök beterjeszti a HYDROLOGIAI SZAKOSZTÁLY átiratát, melyben az a megnövekedett taglétszámhoz mérten a választmány létszámának 12-ről 16-ra való felemelését kéri. A közgyűlés megadja beleegyezését ahhoz, hogy a Szakosztály választmányának létszáma a kért arányban emeltessék.

Egyéb tárgy és indítvány nem lévén, alelnök a közgyűlést a szavazatszám-láló bizottságok munkájának befejezéséig felfüggeszti.

A közgyűlés újból való megnyitása után EMSZT KÁLMÁN bizottsági elnök ismerteti a szavazás eredményét. A tisztikar tagjai a 1932—34. évi trienni-umra a következők lettek: elnök VENDL ALADÁR, alelnök LIFFA AURÉL, elsőtitkár REICHERT RÓBERT, másodtitkár SZTRÓKAY KÁLMÁN, pénztáros ASCHER KÁLMÁN. A választmány 24 tagja pedig: BÖHM FERENC, EMSZT KÁLMÁN, FERENCZI ISTVÁN, HORUSITZKY HENRIK, KADIC OTTOKÁR, LÁSZLÓ GÁBOR, LÓCZY LAJOS, LÖW MÁRTON, MAURITZ BÉLA, NOSZKY JENŐ, PANTÓ DEZSŐ, PAPP FERENC, PAPP KÁROLY, PÁVAI VAJNA FERENC, telegdi RÓTH KÁROLY, ROZLOZNIK PÁL, SCHIRÉTER ZOLTÁN, SÜMEGHY JÓZSEF, SZENTPÉTERY ZSIGMOND, VENDL MÁRIA, VENDL MIKLÓS, VIGH GYULA, VITÁLIS ISTVÁN, VIZER VILMOS.

A közgyűlés általános helyesléssel veszi tudomásul a szavazás eredményét. Az elnöklő LIFFA AURÉL meleg szavakkal üdvözli VENDL ALADÁR-t, az ujonnan választott elnököt és működésére Isten áldását kéri.

VENDL ALADÁR kér szót. A legőszintébb hála és köszönet érzése tölti el a közgyűléssel szemben, hogy oly egyhanguan tisztelte meg bizalmával. Bár aggodalom tölti el, ha a jelen nyomasztó gazdasági körülményeire gondol, amelyek közt át kell vennie a Társulat vezetését. Bízik a lelépő elnök, az alelnök, a választmány és az egész Társulat támogatásában. A Társulat működésének súlypontja folyóiratában és előadásaiiban van. Hogy ezeknek színvonalát biztosíthassa, kéri a Társulat együttműködését. Kéri különösen a Földtani Intézet tagjait, hogy munkáikat a Társulatban mutassák be. Kéri a Minisztériumokat, a vállalatokat, a Társulat segítőt, ne vonják el támogatásukat a jövőben sem. Bízik a lelépő elnök segítségével is, aki 9 éven keresztül a legnagyobb megelégedésre és fényes sikerekkel vezette a Társulatot, támogatására a jövőben is számít. Ha nem is sikerül oly eredményeket felmutatnia, mint elődjének, teljes erejével azon lesz, hogy a Társulat hajóját a viharos idők teengerén szerencsésen vezesse át. — A közgyűlés az új elnököt lelkesen és hosszan élteti.

Egyéb tárgy nem lévén, elnök a közgyűlést berekeszti.

## II. Szakülések.

1932. január 15.

1. SZÁDECZKY-KARDOSS ELEMÉR dr. : Adatok a folyókaviesok ismeretéhez. — Hozzászoltak : PÁVAI VAJNA F., SZENTPÉTERY ZS.

2. PÁVAI VAJNA FERENC dr. : Válasz Dr. Lóczy Lajos kritikájára. (Ujabb bizonyítékok a pleisztocén és óholocén rétegek gyűrődöttségére.) Hozzászoltak : LÓCZY L., MAURITZ B., PEKÁR D., SÜMEGHY J., MAZALÁN P., FERENCZI I.

1932. február 5.

1. NOSZKY JENŐ dr. : A mi természetvédelmi problémáink. — Hozzászoltak : LIFFA A., GAÁL I., MAURITZ B., LÓCZY L.



2. SÜMEGHY JÓZSEF dr.: Adatok az Alföld felső rétegeinek tektonikájához. — Hozzászoltak: MAURITZ B., LÓCZY L., GAÁL I., PÁVAI VAJNA F., PANTÓ D., PEKÁR D., MAZALÁN P., FERENCZI I.

1952. április 6.

1. GYÖRKI JÓZSEF: A bauxitok vasvegyületei. — Hozzászoltak: MAURITZ B., GEDEON T., VENDL A.

2. PÁVAI VAJNA FERENC dr.: Az Alföld gyűrődése. — Hozzászoltak: VENDL A., PEKÁR D., GAÁL I., BENDA L., BÖHM F.

1952. május 4.

1. FÖLDVÁRI ALADÁR dr.: A Bakony-hegység mangánérclelei. (15. old.)

2. RÓZSA MIHÁLY dr.: A Karabugas-öböl lerakódásai és a sótelepek genezise. — Hozzászolt: VENDL A.

3. KOVÁCS LAJOS dr.: Néhány középsőliasz Ammonites-faj az Északkeleti Bakonyból. (41. old.) — Bemutatta: NOSZKY JENŐ dr.

4. SCHMIDT E. RÓBERT dr.: A föld diszlokációs irányainak geometriai magyarázata. — Hozzászoltak: RÓZSA M., SZALAI T., LÓCZY L., VITÁLIS I., PEKÁR D., VENDL A.

1952. október 5.

1. PAPP FERENC dr.: Hazai ércvek vizsgálata. (57. old.) — Hozzászolt: VENDL A.

2. REICHERT RÓBERT dr.: A sajjóházai és rozsnyói szfalerit.

3. FÖLDVÁRI ALADÁR dr.: A tervezett városligeti artézikut előkészítő furásai. (65. old.) — Hozzászoltak: PEKÁR D., NOSZKY J., PÁVAI VAJNA F., VENDL A.

4. BOGSCH LÁSZLÓ dr.: Az Aggteleki-barlang Hipparionja (?). — Hozzászoltak: KRETZOI M., VENDL A.

1952. november 9.

1. VIGH GYULA dr.: Földesuszamlások Békásmegyér és Neszmély határában. — Hozzászolt: VENDL A.

2. SZTRÓKAY KÁLMÁN: A budai márga kőzettani vizsgálata. (81. old.)

1952. december 7.

1. VITÉZ LENGYEL ENDRE dr.: Adatok a Magas-Tátra kőzettanához. (I. FINÁLY I. és SZELÉNYI T. elemzéseivel); II. A Felkai-völgy kőzetei. — Hozzászolt: VENDL A.

2. PAPP FERENC dr.: A Börzsöny-hegység audezit és dácit kontaktusai. (122. old.) — Hozzászoltak: LIFFA A., VENDL A.

### III. Választmányi ülések.

A választmány az 1952. évben ülést tartott: január 15-án, február 24-én, április 6-án, május 4-én, október 5-én, november 9-én és december 7-én.

A választmányi ülések jegyzőkönyveit a nyomdaköltségek megtakarítása végett nem közöljük, de azokat a titkárságnál a t. tagok bármikor megtekinthetik.

## I. Generalversammlung.

Auszug aus dem Protokoll der am 2. März 1952 abgehaltenen, 82. ordentlichen (Funktionäre erneuernden) Generalversammlung der Ungarischen Geologischen Gesellschaft.

Vorsitzender: Vizepräsident AUREL LIFFA. Anwesend: 54 Mitglieder, 17 Gäste.

Vizepräsident gibt bekannt, dass der Präsident BÉLA MAURITZ durch seine Krankheit am Erscheinen verhindert ist und übermittelt der Generalversammlung die herzlichen Grüsse des kranken Präsidenten. Die Nachricht von der Krankheit des Präsidenten wird mit Bedauern zur Kenntnis genommen.

Vizepräsident begrüsst die Anwesenden und die Vertreter der schwesterlichen Vereine und Institutionen. Die Kgl. Ung. Hochschule für Berg- und Forstwesen, Sopron, ist durch Prof. STEFAN VITÁLIS, der Ungarische Berg- und Hüttenmännische Landesverein durch den Oberrat für Bergwesen WILHELM VIZER, der Nationale Verband der Ungarischen Ingenieure und Architekten durch den Chefgeologen und Chefkemiker KOLOMAN EMSZT vertreten.

Zur Beglaubigung des Protokolles der heutigen Generalversammlung ersucht er die Ausschussmitglieder HEINRICH HORUSITZKY und STEFAN VITÁLIS.

Nach den gewohnheitsmässigen administrativen Bekanntmachungen übergeht der Vorsitzende — da auf die Eröffnungsrede des Präsidenten verzichtet werden muss, — auf den 2. Punkt der Tagesordnung: die Denkrede PAUL ROZLOZNIK's über HUGO BÖCKH von NAGYSUR. Da der Verfasser derselben gleichfalls durch Krankheit am Vortragen seiner Rede verhindert ist, verliest der Vizepräsident das Manuskript persönlich (Vollinhaltlich erschienen im Bd. LXI. des „Földtani Közlöny“).

Nach Beendigung des Nachrufes glaubt STEFAN VITÁLIS der ungeteilten Meinung der Generalversammlung Ausdruck zu verleihen, indem er dem Verfasser die vollste Anerkennung für die gründliche und formvollendete Würdigung des Lebens und der Tätigkeit des Verblichenen ausspricht. Er schlägt vor, dem Verfasser den Dank der Generalversammlung im Protokoll auszudrücken. Der Vorschlag wird einstimmig angenommen.

Vizepräsident hebt die Tagung auf kurze Zeit auf. Nach der neuerlichen Eröffnung gibt der Vizepräsident bekannt, dass BÉLA MAURITZ den seit nahezu einem Jahrzehnt innegehabten Posten des Präsidenten nicht weiter für sich beanspruchen möchte. Der Ausschuss musste diesen Entschluss mit grösstem Bedauern zur Kenntnis nehmen und schritt dann pflichtgemäss zur Durchführung der neuen Kandidierungen.

Bevor der Vorsitzende die Abstimmung verordnete, erbittet sich STEFAN VITÁLIS das Wort. Er hat das Gefühl, dass es die Pflicht der Generalversammlung und überhaupt jedes einzelnen Mitgliedes sei, dem zurücktretenden Präsidenten BÉLA MAURITZ für seine Tätigkeit herzlichen Dank zu sagen. Er vereinigte in seiner Person Eigenschaften, die ihn zur Bekleidung dieses Postens und zur Führung der Gesellschaft so vollkommen geeignet machten. Der Präsident einer wissenschaftlichen Gesellschaft muss nicht nur über eine grosse und vielseitige wissenschaftliche Bildung verfügen, um die Fachsitzen und die Redigierung einer wissenschaftlichen Zeitschrift leiten zu können, sondern auch in den persönlichen Angelegenheiten der Gesellschaft den

nötigen Takt bekunden, die Sitzungen objektiv und gerecht führen. Und dies ist immer noch die kleinere Aufgabe. Viel schwieriger ist es unter den heutigen wirtschaftlichen Verhältnissen das finanzielle Gleichgewicht der Gesellschaft aufrecht zu erhalten. Da nun BÉLA MAURITZ all diesen Anforderungen in so hervorragender Weise entsprach, gebührt ihm der aufrichtige Dank der Gesellschaft hier, in der Generalversammlung. (Allgemeiner Beifall). Redner schlägt vor, den Dank der Generalversammlung im Protokoll zu verewigen und hiervon den zurücktretenden Präsidenten zu verständigen. Der Vorschlag wird einstimmig angenommen.

Hiernach ordnet der Vorsitzende die Abstimmung an. Er delegiert zwei Kommissionen zur Abzählung der Stimmen u. zw. unter dem Präsidium von K. EMSZT die Mitglieder F. HORUSITZKY und T. SZALAY, ferner unter dem Präsidium von G. v. LÁSZLÓ die Mitglieder L. TOKODY und L. BOGSCH. Auf die Dauer der Abstimmung wird die Sitzung aufgehoben.

Nach der Wiedereröffnung der Sitzung lenkt der Vorsitzende die Aufmerksamkeit auf eine erfreuliche Bedeutung des heutigen Tages: heute erfüllt der rastlostätige, grenzenlos bescheidene Direktor der Mineralogisch-Paläontologischen Abteilung des Ungarischen Nationalmuseums KARL ZIMÁNYI sein 70-tes Lebensjahr. Vorsitzender ergreift diese Gelegenheit das allgemein beliebte Ehrenmitglied der Gesellschaft auf das wärmste zu begrüßen und Gottes Segen auf seinen weiteren Lebenslauf zu erbitten. Die Generalversammlung feiert den Jubilanten mit lang anhaltendem begeistertem Applaus. Der diesjährige LXII. Band des „Földtani Közlöny“ wurde zu Ehren des 70. Geburtstages KARL ZIMÁNYI's als „Jubileumsband“ deklariert.

KARL ZIMÁNYI dankt tief ergriffen für die Manifestation.

Vorsitzende fordert den I. Sekräter auf, seinen Bericht zu verlesen.

Der I. Sekräter ROBERT REICHERT hebt in seinem Bericht die wichtigsten Momente des wissenschaftlichen Lebens der Gesellschaft im verflossenen Jahre hervor. Es wurden im 1951 7 Fachsitzungen mit insgesamt 21 Vorträgen abgehalten. Von dem Vortragenden hielten BÉLA MAURITZ, STEFAN MAIER von MAJERFELS, ANDREAS KUBACSKA und FRANZ v. PÁVAI VAJNA 2—2, EUGEN BALÁS, ALADÁR FÖLDEVÁRY, TIHAMÉR GEDEON, JOSEF GYÖRKI, REZSŐ HOJNOS, VITÉZ ANDREAS LENGYEL, FRANZ PAPP, ROBERT REICHERT, TIBOR SZALAI, ELEMÉR v. SZÁDECZKY—KARDOSS, ELISABETH SZÖRÉNYI und VIKTOR ZSIVNY je 1 Vortrag. Als Gast durfte die Gesellschaft FRANZ X. SCHAFER beim Vortragstisch begrüßen, der einen interessanten Vortrag über *die Änderungen der Grossformen der Erdrinde* hielt. Nach dem Thema verteilen sich die Vorträge wie folgt: Mineralogie 4. Geologie 6. Paleontologie 6. Petrographie 2. Metalluntersuchung 1. Kritische Besprechung 2. Im weiteren schildert der Bericht die in der finanziellen Lage der Gesellschaft eingetretene, bedenkliche Veränderung. Dann erwähnt er die in 1951 verstorbenen Mitglieder der Gesellschaft: EDUARD VICZIÁN, HUGO v. BÖCKH, und C. GÄBERT, Naumburg. Im Laufe des Jahres sind bloss 2 neue Mitglieder beigetreten, namentlich:

AUGUSTIN KOMLÓSI dipl. Mittelschullehrer, Budapest,

JOSEF WÉBER, Lehramtskandidat, Budapest.

Zum Schluss sagt er allen Dank, die die Gesellschaft in ihrer Tätigkeit unterstützen. Die Generalversammlung nimmt den Bericht zur Kenntnis.

Vorsitzender fordert den II. Sekretär, K. v. SZTRÓKAY auf, den Bericht der „Hydrologischen Fachabteilung und der Kassenprüfungskommission“ zu verlesen. Beide werden durch die Generalversammlung zur Kenntnis genom-



men, dem Kassensführer wird Entlastung erteilt und ihm, sowie den Mitgliedern der Prüfungskommission der Dank der Generalversammlung ausgesprochen. Für das laufende Finanzjahr delegiert die Generalversammlung abermals die Herrn EMERICH TIMKÓ, EMERICH v. MAROS, und ALEXANDER KOCH in die Prüfungskommission und billigt das den wirtschaftlichen Verhältnissen angemessene, reduzierte Budget der Gesellschaft für das laufende Jahr.

Vorsitzender unterbreitet der Generalversammlung die Zuschrift der Hydrologischen Fachabteilung wegen Erhöhung der Zahl der Ausschussmitglieder von 12 auf 16 mit Rücksicht auf die höhere Zahl der Mitglieder. Die Generalversammlung bewilligt den gewünschten Zuwachs.

In Ermanglung sonstiger Gegenstände oder Vorschläge hebt der Vorsitzende die Sitzung bis zur Beendigung der Arbeit der Stimmzählungsdelegationen auf.

Nach der Wiedereröffnung der Sitzung gibt der Präsident der Delegation das Resultat der Abstimmung bekannt. Funktionäre für das Triennium 1932—34 wurden: Präsident: ALADÁR VENDL. Vizepräsident: AURÉL LIFFA, I. Sekräter: ROBERT REICHERT, II. Sekretär KOLOMAN v. SZTRÓKAY, Kassensführer: KOLOMAN ASCHER. Die 24 Mitglieder des Ausschusses: FRANZ BÖHM, KOLOMAN EMSZT, STEFAN FERENCZI, HEINRICH HORUSITZKY, OTTOKAR KADIC, GABRIEL v. LÁSZLÓ, LUDWIG v. LÓCZY, MARTIN LÖW, BÉLA MAURITZ, EUGEN NOSZKY, DESIDER PANTÓ, FRANZ v. PAPP, KARL v. PAPP, FRANZ v. PÁVAI VAJNA, KARL ROTH v. TELEGD, PAUL ROZLOZSNIK, ZOLTÁN SCHRÉTER, JOSEF v. SÜMEGHY, SIGISMUND v. SZENTPÉTERY, MARIE VENDL, NIKOLAUS VENDL, JULIUS VIGH, STEFAN VITÁLIS, WILHELM VIZER.

Das Resultat der Wahl wird mit allgemeinem Beifall zur Kenntnis genommen. Der vorsitzende Vizepräsident begrüsst den neuerwählten Präsidenten ALADÁR VENDL mit herzlichen Worten und wünscht Gottes Segen auf seine Tätigkeit. ALADÁR VENDL bittet ums Wort. Gefühle des aufrichtigsten Dankes erfüllen ihm der Generalversammlung gegenüber, für das ihm einstimmig geschenkte Vertrauen. Die bedrückenden wirtschaftlichen Verhältnisse, unter denen er die Leitung der Gesellschaft übernimmt, beunruhigen ihn zwar, doch vertraut er auf die Unterstützung des zurücktretenden Präsidenten, des Ausschusses und der ganzen Gesellschaft. Der Schwerpunkt der Tätigkeit der Gesellschaft liegt in ihrer Zeitschrift und ihren Vorträgen. Zur Sicherung des Niveaus erbittet er sich das Zusammenwirken der Gesellschaft. Namentlich ersucht er die Mitglieder der kgl. Ung. Geologischen Anstalt, ihre Arbeiten in der Gesellschaft vorzutragen, die Ministerien, Unternehmungen und die Helfer der Gesellschaft, ihre Unterstützung auch zukünftig nicht zu versagen. Er vertraut auch auf die Hilfe des zurücktretenden Präsidenten, der die Gesellschaft 9 Jahre hindurch zur grössten Zufriedenheit und mit glänzenden Erfolgen leitete. Sollte es ihm auch nicht gelingen, gleiche Erfolge zu erreichen, wie sein Vorgänger, so wird er doch mit allen Kräften bestrebt sein, das Schiff der Gesellschaft über das Meer der stürmischen Zeiten glücklich in die bessere Zukunft hinüber zu steuern.

Die Generalversammlung begrüsst den neuen Präsidenten mit langdauernden, begeisterten Ovationen.

Da hiemit die Tagesordnung erschöpft ist, schliesst der Vorsitzende die Generalversammlung.

## II. Fachsitzungen.

### *Am 15. Januar 1932.*

1. E. SZÁDECZKY-KARDOSS: Daten zur Kenntnis der Flussschotter. II. — Zum Thema sprachen: F. PÁVAI VAJNA, Zs. SZENTPÉTERY.
2. F. PÁVAI VAJNA: Antwort auf die kritischen Bemerkungen des Herrn Prof. L. LÓCZY. (Neuere Beweise über die Faltung der pleistozänen und alt-holozänen Schichten.) — Zum Thema sprachen: L. LÓCZY, B. MAURITZ, D. PEKÁR, J. SÜMEGHY, P. MAZALÁN, I. FERENCZI.

### *Am 5. Februar 1932.*

1. J. NOSZKY: Unsere Naturschutz-Aufgaben im Gebiet der Geologie. — Zum Thema sprachen: A. LIFFA, I. GAÁL, B. MAURITZ, L. LÓCZY.
2. J. SÜMEGHY: Daten zur Kenntnis der Tektonik der oberen Schichten der Alföld. — Zum Thema sprachen: B. MAURITZ, L. LÓCZY, I. GAÁL, F. PÁVAI VAJNA, D. PANTÓ, D. PEKÁR, P. MAZALÁN, I. FERENCZI.

### *Am 6. April 1932.*

1. J. GYÖRKI: Die Eisenverbindungen der Bauxite. — Zum Thema sprachen: B. MAURITZ, T. GEDEON, A. VENDL.
2. F. PÁVAI VAJNA: Die Faltung des Alföld (der grossen ung. Tiefebene). — Zum Thema sprachen: A. VENDL, D. PEKÁR, I. GAÁL, L. BENDA, F. BÖHM.

### *Am 4. Mai 1932.*

1. A. FÖLDVÁRI: Die Manganerzlagerstätten des Bakony-Gebirges in Ungarn. — (Seite 15.).
2. M. RÓZSA: Über die Ablagerungen der Karabugas-Bucht und die Genesis der Salzlagerstätten. — Zum Thema sprach: A. VENDL.
3. L. KOVÁCS: Einige mittellässische Ammonitenarten aus dem nordöstlichen Bakony. (Seite 41.). — Vorgelegt von J. NOSZKY.
4. E. R. SCHMIDT: Geomechanische Erklärung der Dislokationsrichtungen der Erde. — Zum Thema sprachen: M. RÓZSA, T. SZALAI, L. LÓCZY, I. VITÁLIS, D. PEKÁR, A. VENDL.

### *Am 5. Oktober 1932.*

1. F. PAPP: Über ungarische Erze. (Seite 57.). — Zum Thema sprach: A. VENDL.
2. R. REICHERT: Über den Sphalerit von Sajóháza und Rozsnyó.
3. A. FÖLDVÁRI: Die Forschungsbohrungen des geplanten, neuen artesischen Brunnens im Stadtwaldchen (Budapest) (Seite 65.). — Zum Thema sprachen: D. PEKÁR, J. NOSZKY, F. PÁVAI VAJNA, A. VENDL.
4. L. BOGSCH: Hipparion(?) - Knochen aus der Tropfstein-Höhle von Aggtelek. — Zum Thema sprachen: M. KRETZOL, A. VENDL.

### *Am 9. November 1932.*

1. Gy. VIGH: Rutschungen in der Umgebung der Gemeinden Békásmegyer und Neszmély. — Zum Thema sprach: A. VENDL.
2. K. SZTRÓKAY: Petrographische Untersuchungen am Budaer Mergel. (Seite 81.).



Am 7. December 1932.

1. vitéz E. LENGYEL: Daten zur Kenntniss der Gesteine der Hohen-Tátra II. Die Gesteine des Felkaer-Tales. Mit Analysen von I. FINÁLY und T. SZELÉNYI. — Zum Thema sprach: A. VENDL.

2. F. PAPP: Über die Andesit- und Dacitkontakte im Börzsöny-Gebirge. (Seite 122.). — Zum Thema sprachen: A. LIFFA, A. VENDL.

### III. Ausschuss-Sitzungen.

Der Ausschuss hatte im Jahre 1932 Sitzungen: am 13. Januar, 24. Februar, 6. April, 4. Mai, 5. Oktober, 9. November und 7. Dezember.

Um die Kosten des Druckes zu vermeiden werden die Protokolle der Ausschuss-Sitzungen hier nicht publiziert, sie stehen aber beim Sekretariat den Mitgliedern behufs Einsichtnahme zur Verfügung.

#### A „Földtani Közlöny“ 1932. évi LXII. kötetének kiadását támogató nagyobb adományok:

Grössere Spenden die Ausgabe des LXII. Bandes (1932.) vom „Földtani Közlöny“ zu ermöglichen:

|  |          |
|--|----------|
| Magyar Általános Kőszénbánya R.T.                |          |
| Allgemeine Ungar. Kohlenbergwerk-A.G.            | P. 500.— |
| Salgótarjáni Kőszénbánya R.T.                    |          |
| Salgótarjáner Kohlenbergwerk-A. G.               | „ 200.—  |
| Rimamurány-Salgótarjáni Vasmű R.T.               |          |
| Rimamurány-Salgótarjáner Eisenwerke-A.G.         | „ 100.—  |
| Nagybátony-Ujlaki Egyesült Iparművek R.T.        |          |
| Vereinigte Industrierwerke Nagybátony-Ujlak A.G. | „ 50.—   |

A mellékelt szines geologiai térkép  
a Kir. M. Földművelésügyi Miniszterium támogatásával készült.

Die beigefügte geologische Karte wurde mit der Unterstützung  
des Königl. Ung. Ackerbauministeriums herausgegeben.